

тура, музыка и другие виды искусства подвержены жесткой цензуре; огромное количество пропаганды и т.д. Единственно, что способно сохранить такое идеальное общество – это отсутствие реформ и изменений.

Мораль Платона сейчас кажется специфичной: его справедливость, при внимательном рассмотрении, кажется искаженной. Под справедливостью он понимает наличие классовой привилегии. Более того, он рассматривает справедливость не как результат общения между индивидуумами, а как качество, характерное для государства.

Афины известны своей толерантностью по отношению к рабам. Платон, хоть и являлся гражданином Афин, был приверженцем спартанских устоев (хотя и критиковал их чрезмерное стремление к занятию гимнастикой): он не считал рабов за людей и был не против убийства слабых младенцев. Аристотель позднее продолжил мысль своего учителя: некоторые люди рождены быть рабами. Платон нещадно критикует демократический уклад жизни и говорит, что хуже него может быть только диктатура. Кроме того, в своем труде он постепенно высказывает мысли, свойственные биологическому натурализму, о том, что люди неравны по рождению и подразделяются на правителей и управляемых и то, что разделение труда должно происходить согласно потребностям и природным задаткам человека. Обратное же приведет к разложению общества. Более того Платону не была чужда идея о человеческой селекции и контроле рождения, ведь, по его мнению, не вовремя рожденные дети, их чрезмерное количество либо же наоборот, недостаток, может способствовать уничтожению идеального государства.

В заключении стоит отметить, что понятие Платона о справедливости является полной противоположностью того, что мы понимаем под справедливостью. Его идеальное государство никогда не сможет стать идеальным для нас, современных людей. Мораль в идеальном «Государстве» Платона не так однозначна, как могла бы показаться.

## **А. Смоленская**

### **СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ И ИХ СОЦИАЛЬНАЯ РОЛЬ**

С семьи начинается общество, в ней происходит становление личности. Как социальный институт семья всегда руководствовалась правилами, принципами поведения, ценностями, которые способствовали взаимопониманию ее членов. Люди, для которых семья – главная ценность в жизни, стараются придерживаться определенных нравственных устоев, которые укрепляют сплоченность, доверие и любовь всех домочадцев.

Любовь в семье – самая важная семейная ценность. Это главная движущая сила развития человечества, то, ради чего существуем все мы. Это именно та основа, на которой держатся все личные отношения.

Уважение – это важный аспект семейных ценностей. Все члены семьи должны уважать друг друга и окружающих людей. Каждый должен быть

внимательным к чувствам избранника, считаться с его мнением и не игнорировать мысли и предложения. Родители же должны воспринимать своих детей как полноценных личностей и никогда не применять авторитарности. Ребенок должен уважать своих папу и маму, а не бояться их наказаний.

Гибкость в решении семейных проблем позволяет преодолевать трудности. Прощение является неотъемлемой частью сильных, здоровых отношений.

Честность и верность образуют глубокую связь между членами семьи. Это основа продолжения любых отношений. Без них не получится создать, поддерживать отношения и доверять своим родным.

Нужно учиться быть щедрыми на внимание, любовь, время или на ваши материальные владения. Так же необходимо общаться. Общение – это дыхание отношений. Никто не может прожить без дыхания. Это не только передача информации, чувств – это и есть становления семейных отношений.

Уважать друг друга – значит принимать во внимание чувства, мысли, потребности и предпочтения других при принятии решений.

Трудолюбие и ответственность облагораживают человека, развивают его таланты и способности.

Одними из самых значимых семейных ценностей являются семейные традиции – это то, что делает семью уникальной, они сплачивают всех членов семьи.

Для детей семья – это практически целый мир. Семейные ценности и традиции в первые годы их жизни являются главным источником знаний не только о физическом мире, но и о мире чувств. Все, что ребенок узнает в своей семье, становится основой его мировоззрения.

Последствиями дурного общения в семье могут быть конфликты и разводы, которые наносят большой социальный вред обществу. Чем меньше разводов в семьях, тем здоровее общество. Таким образом, общество прямо пропорционально зависит от здоровья семьи, как и здоровье семьи от общества. Поэтому семья сама имеет ценностное значение и встроена в общественный прогресс.

## **II. Снегурская**

### **ПЕРФОРМАНС КАК СПОСОБ ПРОБЛЕМАТИЗАЦИИ ПРИСУТСТВИЯ**

Сообщения о дерзких, скандальных и просто непонятных акциях и перформансах стали частью повседневности: пока полиция арестовывает Петра Павленского и Катрин Ненашеву, а живой классик Марина Абрамович участвует в коммерческих проектах и судится с бывшим соавтором, людям все больше начинает казаться, что мир сошел с ума. Так и задумано или они чего-то не понимают? Какой смысл таится в подобных явлениях, считающихся искусством? Давайте разбираться.

Самым главным свершением «перформативного поворота» в эстетике, повлекшего за собой появление перформанса, является замена «произведения